

В СПбУТУиЭ обсудили развитие финансовых отношений в период становления цифровой экономики

14 марта в Санкт-Петербургском университете технологий управления и экономики начала работу II Международная научно-практическая конференция «Развитие финансовых отношений в период становления цифровой экономики», организованная Институтом международных программ.

Трансформация модели роста капитализации компаний, работающих в цифровой и экспоненциальных экономиках; формирование отраслевых «цифровых платформ» в России; финансовый рынок: вызовы и неопределенности в условиях перехода к цифровой экономике; разрыв между системой высшего образования и инновационным предпринимательством; практические аспекты, проблемы и перспективы применения технологии блокчейн; влияние внедрения новых цифровых технологий на личную безопасность — эти и многие другие актуальные вопросы обсуждали на пленарном заседании «Вызовы и проблемы управления финансами и экономическими процессами в цифровой экономике» и последовавшем за ним заседании секции представители исполнительной власти города, российских и учреждений науки и образования, бизнес-сообщества.

В приветственном слове перед началом пленарного заседания первый проректор — проректор СПбУТУиЭ по учебно-методической работе и качеству образования студентов, кандидат технических наук, доцент С. В. Авдашкевич и проректор СПбУТУиЭ по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин отметили, что Университет снова стал площадкой для обсуждения различных аспектов цифровой экономики. На научных мероприятиях различного уровня обсуждались экономические, социальные и юридические аспекты, вопрос о том, как университетам обучать студентов в эпоху развития цифровых технологий, какие новые компетенции им давать.

С приветственным словом к участникам конференции онлайн обратился декан Бостонского университета (Boston University Center of Polymer Studies, USA) С. В. Булдырев. Ученый, работающий в данный момент над проектом в Милане со своими итальянскими коллегами, отметил, что тема становления цифровой экономики актуальна во всем мире, и пообещал в ближайшем будущем посетить СПбУТУиЭ.



Первый проректор — проректор СПбУТУиЭ по учебно-методической работе и качеству образования студентов, кандидат технических наук, доцент С. В. Авдашкевич



Проректор СПбУТУиЭ по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин



Слева направо: Исполнительный директор Института прикладного анализа данных Deloitte&Touch CIS (Москва) А. С. Минин; заместитель руководителя Администрации Губернатора Санкт-Петербурга — начальник Проектного управления — проектного офиса Ю. В. Лудинова



Слева направо: директор Института цифровой экономики СПбГЭУ, кандидат экономических наук, доцент Д. А. Горулёв; руководитель направления методологии коммерческого учета АО «ГАЗ-ПРОМНЕФТЬ-АЭРО» Д. С. Макаров



Слева направо: и. о. директора Северо-Западного научно-исследовательского института экономики и организации сельского хозяйства РАН, кандидат экономических наук, доцент В. Н. Суровцев; эксперт по инвестициям и эффективности бизнеса бизнес-школы «Вверх» М. Л. Подгаец



Слева направо: директор Института международных программ СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент А. Ю. Румянцева; профессор СПбУТУиЭ, доктор экономических наук, доцент В. А. Кунин

Пленарное заседание открыла директор Института международных программ СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент А. Ю. Румянцева, передав слово модератору — профессору СПбУТУиЭ, доктору экономических наук, доценту В. А. Кунину.

Основными спикерами заседания выступили Исполнительный директор Института прикладного анализа данных Deloitte&Touch CIS (Москва) А. С. Минин; заместитель руководителя Администрации Губернатора Санкт-Петербурга — начальник Проектного управления — проектного офиса Ю. В. Лудинова; директор Института цифровой экономики СПбГЭУ, кандидат экономических наук, доцент Д. А. Горулёв; руководитель направления методологии коммерческого учета АО «ГАЗ-ПРОМНЕФТЬ-АЭРО» Д. С. Макаров; и. о. директора Северо-Западного научно-исследовательского института экономики и организации сельского хозяйства РАН, кандидат экономических наук, доцент В. Н. Суровцев; эксперт по инвестициям и эффективности бизнеса бизнес-школы «Вверх» М. Л. Подгаец.

В ходе дискуссии выступающим задавали вопросы не только приглашенные эксперты, но и другие участники конференции, в том числе студенты.

В своем выступлении представитель бизнес-школы «Вверх» М. Л. Подгаец говорил о том, какое образование сейчас получают молодые люди, и позволит ли оно им стать не просто предпринимателями, а предпринимателями инновационными. После дискуссии было выработано общее мнение о том, что, получая образование в университете, молодые люди не должны забывать о самообразовании, сочетать усвоение теории с практикой, а также генерировать собственные идеи.

15 марта конференция продолжила свою работу: молодые ученые и студенты представили свои научные доклады на секции «Актуальные вопросы управления финансами на современном этапе развития экономики».



Участники II Международной научно-практической конференции «Развитие финансовых отношений в период становления цифровой экономики»

В Центре практической подготовки студентов и трудоустройства выпускников Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики 15 марта прошла работа студенческой секции II Международной научно-практической конференции «Развитие финансовых отношений в период становления цифровой экономики», организованной Институтом международных программ.

Мероприятие объединило молодежь, обладающую прогрессивным взглядом, и авторитетных специалистов научно-профессионального сообщества для совместного обсуждения самых актуальных задач. После вступительной приветственной речи директора Института международных программ, кандидата экономических наук, доцента **А. Ю. Румянцевой** и заведующего кафедрой международных финансов и бухгалтерского учета, кандидата экономических наук, доцента **Н. А. Лазаревой** дискуссионную площадку открыли эксперты: доцент кафедры информационных технологий и математики СПбУТУиЭ, кандидат физико-математических наук **А. В. Арефьев** с обзором основных экономических трендов в эпоху цифровой экономики; профессор Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, доктор экономических наук, член Совета СЗО СРО «РСА» **Ю. Ю. Кочинев** с докладом о развитии аудита в условиях цифровой экономики. На повестке стоял вопрос о скором возможном вытеснении человеческого труда искусственным интеллектом в аудите и бухгалтерском учете для выполнения множества операций и сохранении управленческой и научно-методологической роли человека в процессах диджитализации.

Большой интерес и живую дискуссию вызвали представленные результаты научно-практических

работ студентов и магистрантов. Решение бизнес-кейса по синергии образования и предпринимательства позволило отработать на практике целый ряд экономических навыков и продемонстрировать свои умения в наглядной форме. Работа вызвала живую дискуссию со студентами, знакомыми с данным бизнес-кейсом, но имеющими свой вариант его решения.

Доцент кафедры статистики, учета и аудита Санкт-Петербургского государственного университета, кандидат экономических наук **Л. Н. Алёхина** осветила возможности генерирования денежных потоков групп взаимосвязанных компаний в условиях цифровизации на примере крупного бизнеса нефтегазового сектора с особой ролью Управления Федерального казначейства России.

В ходе самой конференции и после завершения работы секции обозначилась дифференциация в подходах освещения и обсуждения вопросов. Научные руководители выявляют талантливых студентов, мотивируют, заинтересовывают научно-исследовательской деятельностью, помогают проявить ораторские способности при выступлении перед широкой аудиторией.

Опыт сложившихся признанных профессионалов необходим учащимся в виде конструктивных советов и поддержки начинаний.



Участники студенческой секции «Актуальные вопросы управления финансами на современном этапе развития экономики»